



### 2018 年科普工作排定实施路线图治

记者从近日召开的全市科普工作会议上获悉,2018 年我市科普工作要点现已排定。11 项工作中,“红船科学汇”、科普游成为全新推出项目。2017 年,我市牢牢把握“十三五”《全民科学素质行动计划纲要》这一主线,面向青少年、农民、城镇劳动者、领导干部和公务员四大重点人群深入广泛开展科学素质行动,扎实推进科学教育与培训、社区科普益民、科技文化传播、科普基础设施建设、科普人才建设五大基础工作,并通过各类培训提升了科普服务队素质和水平,培养了本领过硬的科普讲师队伍。

在平台建设上,我市抓住“科普 e 站”和科普教育基地两个主要阵地。前者现已建设大屏 373 个,年影响人数超 180 万,将科普信息资源更加定向、精准地送达目标人群。“科普 e 站”大屏手机小屏、科普教育基地线下线上答题的“互联网+科普”双联系列活动,得到社会各界广泛响应。全市 30 名高中学生走进大连、长春等地的高校科研院所,与嘉兴籍院士进行面对面交流。

### 第三届清华校友三创大赛长三角赛区决赛在禾举行

春风和煦,万物生长。4 月 8 日南湖之畔,迎来了一群特殊的客人,来自清华大学的校友们齐聚禾城,参加由清华大学浙江校友会、嘉兴市人民政府、浙江清华长三角研究院联合主办的“共聚大走廊 筑梦新时代”——第三届清华校友创新创业大赛长三角赛区决赛。

通过上海、杭州、嘉兴等长三角赛区 8 个赛点的初赛选拔后,共有 94 支参赛团队入围决赛。经历一天的激烈角逐,最终 70 支参赛团队拿到了第三届清华校友三创大赛总决赛的门票。而在比赛的路演环节,来自清华大学的学霸们用深入浅出的讲解以及富有感染力的语言,阐述了一个又一个充满创意和创新的创业项目,让人感叹“学霸的世界”也不那么难懂了。

### 首次突破万人浴嘉兴全国社工职业水平考试报名人数创新高

近日,全国社会工作者职业水平考试报名工作顺利结束,我市报名总人数首次突破万人,达到 12 万人,比去年增加 53.5%,报名人数再创历史新高。

近年来,我市全面推行社会工作知识普及工程,连续三年组织动员机关事业单位带头报考全国社工证,在宣传发动、考前培训、考试保障做到“三到位”,为考生提供全方位的服务,实现了嘉兴市持证社工的跨越式增长,连续两年新增全国证社工列全省第一,目前共有持证社工 4383 人,总数列全省前三,持证率列全省第一。

### 我市开出环保税首张税票

4 月 1 日,环境保护税进入首个征期。近日,禾兴新材料财务人员周小灵从嘉兴市地税局工作人员手中接过环境保护税税票,这也是我市在首个征期内开出的首张税票。

在嘉兴市地税局办税大厅,记者看到该局专门设立了环保税申报专窗,并设有专门咨询窗口辅导相关业务。在此之前,我市税务部门联合环保部门对纳税人进行多次培训。“从春节后,就环保税相关问题对我们进行了政策辅导、模拟申报,今天来申报非常顺利。”周小灵说。

嘉兴市嘉丽特种胶带有限公司是一家专业生产橡胶多楔带等产品的企业。去年 10 月份,公司将煤气锅炉改造成燃气锅炉。“公司升级改造后,现在缴纳的环保税比原来的排污费有所下降。”嘉兴市嘉丽特种胶带有限公司财务人员朱伟英说道。

据了解,排污费改为环保税后,在法律效力和征管机制上将更严格,有利于提高排污企业环保意识,促其治污减排。

### 6 月后 嘉兴房屋质量也有保障了

为建立完善住宅工程的风险保障机制,提升住宅工程质量水平,近日,省建设厅下发《浙江省住宅工程质量保险试点工作方案》,将对包括我市在内的 5 个地市的新建住宅工程开展工程质量保险试点。



根据试点方案,试点范围包括工程质量潜在缺陷保险、勘察、设计、施工、监理职业责任保险和保修保证保险等与住宅工程质量有关的险种。如,工程质量潜在缺陷保险,投保人为住宅工程建设单位,被保险人应当为工程所有权人,也就是购房者。保险公司根据保险条款约定,对在保修范围和保修期限内出现的由于工程质量缺陷所导致的物质损坏,履行赔偿义务。

试点要求,培育和发展住宅工程质量保险市场,建立住宅工程质量风险管理机制,培育和发展住宅工程维保市场,完善市场信用评价制度。

专家认为,住宅工程质量保险不仅有利于维护购房者的权益,也将有利于整个建筑工程的质量控制。

### 2018 年市本级体育中考抽选项目出炉 抽签确定项目是 50 米跑



近日,2018 年嘉兴市本级体育中考抽选项目抽签仪式在嘉兴技师学院举行。在

公证机构、家长代表、学校代表、新闻媒体及其他监督代表的见证下,最终抽签确定 50 米跑为今年的体育中考抽选项目。根据规则,如果天气允许,4 月 13 日至 17 日,市本级体育中考将在嘉兴技师学院和秀水专修学院统一进行。

### 嘉兴博物馆与我市两所学校签约亲治

“模拟考古”“软陶制作”“民俗手工制作”……这样的趣味活动即将成为嘉兴市实验小学、嘉兴一中实验学校学生的课程内容。近日,嘉兴博物馆正式与嘉兴市实验小学、嘉兴一中实验学校试点开展“馆校合作”,以更好地发挥公共文化场馆的教育职能,丰富和充实学校的教学、实践内容。

记者了解到,嘉兴博物馆将通过此次“馆校合作”,面向这两所学校的社团及课外活动提供文化实践场所,通过联合馆校资源构建一个“创意课堂”,以学生喜欢的方式学习知识、认同知识。

### 嘉兴港区机动车缉查布控系统正式上线 违法车辆将无处遁形

嘉兴港区“智慧交通”项目又一大“神器”——机动车缉查布控系统正式上线!今后,只要存在逾期未检验、逾期未报废、假牌套牌、有违法行为且达到一定数量未处理、涉嫌盗抢车、涉嫌酒驾、涉嫌交通事故逃逸、涉嫌刑事治安案件等情况的车辆都将被布控识别。当违法车辆从卡口经过时,系统会对车牌号码进行识别和自动对比,并发出警报,它们的作用就像精确制导导弹,精确打击,让违法行为无处遁形。

### 嘉兴新晋网红图书馆试开馆 24 小时陪你读



新鲜·放心·实惠·方便  
健康新鲜每一餐

**周末特价**  
DATE:4/14-4/15

蔬菜水果鸡鸭鱼肉  
超值优惠应有尽有!

服务热线:400-8263268

特价 1.90 元/盒 祖名豆腐王	特价 8.80 元/斤 鲫鱼	特价 4.38 元/斤 东台产-洋春绿鸡蛋	特价 7.68 元/斤 大不同五花肉	特价 4.38 元/斤 西瓜	特价 0.98 元/斤 红洋葱
特价 69.90 元/袋 北大荒珍珠米 10KG	特价 79.90 元/袋 北大荒长粒米 10KG	特价 6.90 元/瓶 老恒和鲜上鲜酱油	戴梦得鲜生现寻求优质商铺 欢迎广大市民推荐 联系电话:18505832593 徐先生 社区出入口附近优先, 单层面积大于 150 平方米。		

2018 新晋网红图书馆——嘉兴图书馆高照街道分馆,4 月 10 日开始试开馆。坐落在运河文化公园内的该馆藏书三万册,阅览座位两百个,更有市本级最大 24 小时自助区。具体地址:秀洲区运河路与秀清路交叉口南侧(运河文化公园内),藏书 3 万册,电脑 12 台,阅览座位近 200 个。

### 嘉兴经开一中实验学校 8 月底完工

嘉兴经开区教育事业发展迅速,2016 年以来陆续开建了多所学校和幼儿园,大大提升了区域教育发展的承载能力。在今年的公用配套工程中,计划项目 15 个,其中包括 4 所学校的续建工程。总投资 3 亿元的嘉兴经开一中实验学校将在 8 月底全面完工,并投入使用;茶园小学计划在 12 月底前完工,国际商务区实验中学和文贤学校也计划在 8 月底前完工。

### 哺乳换尿布 嘉兴市区将建一批母婴室



婴儿尿布台自带安全扣;设有提供热水和洗手液的洗手台;婴儿床、哺乳座椅、纸巾等设施应有尽有……当妈妈们带着宝贝出门,是不是很渴望能找到一间这样的母婴室?日前,记者从南湖区卫计局了解到,为进一步完善全面两孩政策配套保障措施,积极营造生育友好的社会环境,满足群众对母婴设施的公共服务需求,南湖区将在相关公共场所和用人单位开展母婴设施建设,在经过对辖区内经常有母婴逗留的公共场所和用人单位走访和调研后,在景区、购物商场、企业、基层卫生院等一批公共场所开展母婴室提升创建工作,并推进母婴室配备更快更好地铺开。